



Széchenyi István Egyetemen tervezőgrafika mesterképzési szak indítása

A MAB Testület 2020/11/VI/3. sz. határozata

A Testület nem támogatja a tervezőgrafika mesterképzési szak indítását a Széchenyi István Egyetemen.

A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2020/11/VI/3. sz. határozatához:

A szakot felépítő tudományágak, szakterületek, valamint az ezeket megjelenítő ismeretkörök és tantárgyak a jelzett kredittartományokban vannak.

A képzés tantárgyleírásai és a megadott szakirodalmak nem biztosítják a képzési cél, valamint az előírt kimeneti kompetenciák elérését a képzési időn belül. A tantárgyleírások és a hozzájuk rendelt kompetenciák alapján az ismeretek szervesen egymásra épülése nem biztosított. A több féléves tantárgyak leírása esetében az elsajátítandó ismeretanyag leírása és a kompetenciaelemek meghatározása között nincs összefüggés. Egyes tantárgyaknál ugyanazt az ismeretanyagot és kompetenciaelemeket kell elsajátítaniuk a hallgatóknak egy tantárgyon belül, több féléven keresztül. Például a Komplex projektervezés tervezőgrafika 1., 2., 3. és a Szaktervezés tervezőgrafika 1., 2., 3. című tantárgyak esetében az elsajátítandó ismeretanyag leírása, a tantárgyakhoz rendelt szakirodalmak és az elsajátítandó kompetenciák meghatározása azonos három féléven keresztül. A két, egymáshoz kapcsolt, magas kredit értékű tárgy leírása olyan általános megfogalmazásokat tartalmaz, ami alapján nem megállapítható, hogy a tantárgyakhoz rendelt kompetenciaelemeket miként sajátítják el a hallgatók és miként járul hozzá a tantárgy a képzési cél eléréséhez. A Szakmaközi team projekt 1., 2., 3. tantárgyak esetében az elsajátítandó ismeretanyag leírása és az elsajátítandó kompetenciák meghatározása azonos három féléven keresztül.

Önálló kutatási projekt 1., 2., 3. című tantárgyak esetében a három tantárgy leírása, irodalomjegyzéke és kompetencia elemeinek meghatározása teljesen megegyezik, az egymásra épülésük nem megítélhető.

Az Experimentális tipográfia című tantárgy a mintatanterv alapján kollokviummal záródó elméleti tantárgy, heti 30 óra előadással, azonban a tantárgyleírásban gyakorlati jeggyel záruló 30 óra gyakorlat szerepel. A Mozgóképek 1., 2. elméleti tantárgyak 30 óra előadással jelennek meg a képzési tervben, azonban a tantárgyleírásban felsorolt ismeretek és a tantárgyhoz rendelt kompetenciák gyakorlatorientáltak.

A megadott ismeretellenőrzési, értékelési módszerek nem megítélhetőek, mivel a szakdolgozat- és a záróvizsga leírása szó szerint megegyezik az alapképzésben készített szakdolgozat és záróvizsga leírásával.

A szakfelelős oktatói és kutatói tapasztalata, szakmai kompetenciája, kutatási területe összhangban van a képzési programjával, e szakterületen igazolt szakmai gyakorlatossággal és teljesítménnyel rendelkezik. A szakfelelőssel szemben támasztott akkreditációs követelményeknek megfelel.

A mesterképzési szak 31 tantárgya közül 11 tantárgyat fel le minden akkreditációs feltételnek megfelelő oktató.

A személyi akkreditációs követelmények szerint ismeretkör-és tantárgy felelőse olyan AT, AE, AR oktató lehet, aki az adott felsőoktatási intézményben, közalkalmazotti jogviszonyban, munkaviszonyban vagy ezekkel azonos elbírálás alá eső jogviszonyban, teljes munkaidőben foglalkoztatott az intézményben.

A képzésbe bevont 23 oktatóból a rektori nyilatkozat szerint teljes állásban foglalkoztatott 19 AT és 4 EA oktató, azonban 7 AT és 4 AE oktató teljes állású foglalkoztatása nem történt meg. Ezen oktatók ismeretkör- és tárgyfelelősök, összesen 56 kreditért felelnek a szakon. A szabadon választható 8



M A B

kredites Művészeti stúdiumok – kurzushét oktatója szintén vendégoktató. A beadványban AT és AE oktatóként szereplő 8 oktató nyilatkozik arról, hogy a Széchenyi István Egyetemen (köz)alkalmazotti jogviszonyban, munkaviszonyban nem állnak. Például a Grafikai tervezési stúdiumok 2. ismeretkör, valamint a Komplex projekttervezés tervezőgrafika 2., a Szaktervezés tervező-grafika 2. című tantárgyak felelőse a mellékelt személyi-szakmai adatlap szerint professor emeritus, a rektori nyilatkozaton mégis AE oktatóként szerepel. Az oktató nyilatkozik arról, hogy a Széchenyi István Egyetemen (köz)alkalmazotti/munkaviszonyban nem áll.

A Szakelmélet 2. ismeretkör, valamint az Experimentális tipográfia, az Interdiszciplináris tervezés tantárgyak tantárgyfelelőse a mellékelt személyi-szakmai adatlap szerint a Széchenyi István Egyetemen munkaviszonyban nem áll, a rektori nyilatkozat szerint az intézménybe történő teljes állású oktatóként való foglalkoztatása nem történt meg, a nyilatkozaton mégis AT oktatóként szerepel. Az oktató nyilatkozik arról, hogy a Széchenyi István Egyetemen (köz)alkalmazotti/munkaviszonyban nem áll.

Az intézmény rendelkezik a szak indításához szükséges alapvető infrastrukturális feltételekkel. A tervezett hallgatói létszám reális.

Budapest, 2020. december 18.